

## 探访之旅杂感—黄清心老师

十一月中，跟罗加怡老师一起去内地探访良院的学员。这是我在电台的最后一次出差，感谢神，赐给我一个非常圆满的旅程。

行程可以说是马不停蹄，非常紧凑，但同时又非常平安顺利，而最令我最开心的，是每次跟学员见面，我们之间的谈话都是像老朋友久别重逢那样，亲切而敞开，畅所欲言。我越发感受到，无论身处何地，只要是在神的国度里，大家都已是弟兄姊妹了。

无论走到哪里，跟谁见面，我都听到同一句话：“我是电台的老听众了，小时候就跟爸爸/妈妈听……”神透过电台前辈撒的种，如今让我这个晚辈看见了丰硕的果子。

另一句常常听见的话是：“工作和事奉都很忙，就把良院的学习放下了。今天看见老师不远千里来看望我们，很受感动。我下了决心，要继续学习，一定把它学完。”我觉得神对我很好，对于我来说，我只是例行出差而已，但神就让我看见他在学员心里的动工。我也衷心祝愿同学们，能够坚持忍耐，完成学业，成为教会的祝福！

我只是无名小卒一名，但所到之处都享受到“老师”的尊称和待遇，只能说是大家的包容和厚爱。当然，我从“良友电台”这个品牌叨了不少光。其实，当大家的生命鲜活地展现在我眼前时，我反而从中学到了很多很多。

一对夫妇，经济不富裕，生活靠丈夫一人支撑，但他们把孩子带在身边，没有放在乡下留给长辈照顾。妻子专心照顾孩子，孩子乖巧，成绩也好。两人对教会既有金钱上的定期奉献，又一起事奉。他们心里富足，满口感恩。

另一对夫妇，也是平时工作，周六周日热心事奉，孩子也是聪明听话，他们把仅余的闲暇时间也放在神学学习上。他们对神的热诚，让我折服。

一位姊妹，往返于几个聚会点之间，讲道、查经、信徒牧养，都一力承担。这种默默付出、不计回报的投入，使我钦佩。

两位姊妹，初中程度，做清洁工，总觉得自己没文化，把良院的课程听了又听，反复思考。事实上，在繁忙的工作和家务中，她们没有放弃学习，而且都是超过8科有80分以上的成绩，拿到学业奖。听着她们的分享，我觉得自惭形秽。

一对牧师夫妇，在一个偏远的乡县，从断水断电，受尽逼迫，到建立一座容纳五、六百人的教堂，一直紧守岗位。牧师谦和，从师母的口中得知，很多市级的教会向牧师招手，他都不为所动，因为他认为最偏远、最苦的地方，正是最需要工人的地方。我不禁说：“我真的要向你们学习啊！”

从听众的来信，从以往的探访经历，我知道教会有着方方面面的挑战和需要。这次的探访之旅，神把几群信徒带到我面前，恰巧都是热心爱主、忠心事奉的，给我的电台服侍生涯划上了一个完美的句号，真的很感谢神！

在这里，跟大家道别，下个星期就离开良友电台了，明年一月进修神学。感谢良友电台，使我在这个充满爱的大家庭里，不但灵命渐渐成长，而且看见了许许多多的生命见证，使我越发感受到神是又真又活的神。在此跟大家说一声：“耶稣爱你！我也爱你！衷心祝福你！”